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- Requer informacoes quanto ao 
cumprimento do Termo de Ajustamento 
de Conduta Judicial firmado entre o 
Poder Executivo Municipal e o 
Ministerio POblico do Estado de Sao 
Paulo em 11 de agosto de 2015. 

Excelentissimo Senhor 
MIGUEL CANIZARES JUNIOR 
Presiderite da Camara Municipal da Estancia Turistica 
Paraguacu Paulista 

0 Vereadores que este subscrevem, nos Terrnos Regimentais 
vigentes, REQUEREM  ao Excelentissimo Prefeito Municipal, as seguintes 
informacoes quanto ao cumprimento do Termo de Ajustamento de Conduta Judicial 
firmado entre o Poder Executivo Municipal e o Ministerio Publico do Estadb de Sao 
Paulo em 11 de agosto de 2015: 

1-) 0 municipio ja contratou atraves de process° licitatorio profissional tecnico 
habilitado para apresentacao de projeto para reforma admirlistrativa? 

a) Em caso de resposta positiva ao item "1", qual a data da hornologacao do 
resultado do processo licitatorio, em que data foi assinado o contrato e qual o nome 
da empresa ou profissional tecnico contratado? 

b),Caso ainda nao houve a contratacao, qual o motivo justificado? 

JUSTIFICATIVA 

Em audiencia marcada e realizada -pelo Juiz de Direito em 24 de 
julho de 2015 corn a-finalidade chegar a urn acordo entre as partes para o firn da 
greve dos servidores publicos municipais que ja durava 30 dias, o Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal concordou, entre as muitas med,idas a, em urn prazo de aproximadamente 

um 10 dias assinar u TAC (Termo de Ajustamento de Conduta) entre a Prefeitum 
Municipal e o Ministerio PUblico definindo a implantacao do Plano Carreira e a 
transformacao dos Departarnentos em Secretarias Municipais. 
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Palk o Legislativo Agua Grande 

Estancia Tun'stica de Paraguacu Paulista 

Palacio Legislativo Agua Grande, 17 de marco de 2016. 

SERGIO D 
Vereador 

IZETE FERREIRA 

VILMA LUCILENE 
Vereadora 

01A3->  
RTHO ALVARES 

Na ocasiao acordou-se ainda que, apos assinar o TAC, o prefeito 
deVeria contratar em ate 90 dias uma empresa especializada e apos a homologacao 
do resultado do processo licitatorio em 180 dias apresentar nos autos o projeto 
pronto para ser executado, corn copias para ciencia do Ministerio Publico, conforme 
materia veiculada em imprensa (doc. junto). 

Assim, decorrido mais de 7 meses, ou seja, mais de 200 dias da 
assinatura do TAC, visto que o prazo e_ stabelecido para a contratacao de empresa 
ou profissional tecnico findou no dia 9 de novembro de 2015, necessario obter do 
Chefe do Poder Executivo Municipal as devidas informacOes sobre quais atos e itens 
acordados foram efetivamente cumpridos e obedecidos! 
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MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DE SAO PAULO 

TERMO DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA 

JUDICIAL 

Autos na 0004178-17.2014.8.26.0417 

• Ac5o Civil Publica  

Requerente: Ministerio Publico do Estado de Sao Paulo 

Requerido: Municipio de Paraguacu Paulista 

0 MINISTtRIO PUBLICO DO ESTADO DE SAO 

PAULO, pelo Promotor de Justica que esta subscreve, e o MUNICIPIO DE, 

 PARAGUAW PAULISTA, neste ato representado pelo seu Prefeito, o Senhor 

EDINEY TAVEIRA QUEIROZ, CPF ne 362.887.568 -49, e acompanhado ,por 

MARCELO LUIZ NASCIMENTO, Chefe de Gabinete em exercicio, 

CONSIDERANDO que a luz do artigo 37, inciso .  II 

da Constituicao da Republica a investidura em cargo ou emprego pUblico 

depende de aproyagao previa em concurso publico de provas ou de provas e 

titulos, de acordo corn a natureza e a complexidade do cargo ou emprego, 

na forma prevista em lei, ressalvadas as nomeagoes para cargo em 

comissao declarado em lei .de livre nomeacao e exoneragao; 

CONSIDERANDO ter ficado demonstrado nos 

autos do inquerito civil . n 2  84/2011-6, procedimento que deu origem a 
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MINISTERIO POBLICO DO ESTADO DE SAO PAULO 

presente demanda, que o MUNICIPIO DE PARAGUAcU PAULISTA ostenta em 

seus quadros diversos servidores contratados em comissao para.o exercicio 

de funcoes burocraticas, em desacordo corn os criterios estabelecidos no 

artigo 37, inciso V da Constituicdo Federal; 

CONSIDERANDO, por outro lado, que 

problematica destacada no paragrafo anterior decorre de uma serie de 

incoerentes sobreposigoes legislativas, em sua maioria reunidas na Lei 

Complementar Municipal n 9  58 'de 22 de dezembro de 2.005, legislagao 

objeto de agao direta de inconstitucionalidade ajuizada pela Procuradoria-

Geral de Justica do Estado de Sao Paulo, demanda em pleno tramite; 

CONSIDERANDO, assim, que o MUNICIPIO DE 

PARAGUAcU PAULISTA reconhece a necessidade de promover a adequagao 

da forma de provimento dos ,cargos inseridos em seus quadros, 

transformando a forma de provimento "em comissao" para "efetivo" quando 

necessario; 

CONSIDERANDO, por fim, que_ a referida 

.adequacao, analisada no complexo contexto> legislativo do MUNICiP10 DE 

PARAGUAcU PAULISTA, so pode ser realizada mediante ampla reforma 

administrativa a ser guiada por profissional tecnico competente, corn a 

consequente adocao das providencias legais e administrativas pelo Poder 

Publico local, tudo de forma a adequar o provimento dos cargos da 

Administragao PUblica municipal ao que disp6e o artigo 37, incisos II e V da 

Constituicao Federal; 

celebram b presente TERMO DE AJUSTAMENTO 

DE CONDUTA JUDICIAL, nos seguintes termos: 
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MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DE SAO PAULO 

1. DAS OBRIGACOES 

0 MUNICIPIO DE PARAGUACU PAULISTA, 

devidamente representado nos autos, compromete-se a: 

	

1.1. 	lniciar e concluir processo licitatorio 

voltado a contratagao de profissional tecnico 

habilitado para apresentagao de projeto para 

reforma administrativa, observadas as exigencias 

feitas nos itens 3.2 e 3.3 deste termo. Prazo: de 

`90 (noventa) dias contados da homologacao 

judicial deste termo de ajustamento; 

	

1.2. 	Apresentar,  nestes autos, o proieto  para 

reforma administrativa mencionado na clausula 

1, projeto-ja devidamente concluido, pronto para 

ser executado, contendo as exigencias feitas nos  

itens 3.2 e 3.3 deste termo,  protocolando-se 

copia na Promotoria de, Justica apenas para 

imediata ciencia. Prazo:  180 (cento e oitenta 

dias) contados da homologacao do resultado do 

processo licitatorio a que se fez referenda na 

clausula 1.1; 

' 1.3.' Iniciar  a efetiva implantacao  do projeto 

de reforma administrativa formulado pelo 
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MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DE SA- 0 PAULO 

profissional tecnico contratado, no que nao 

depender de implementaao le islativa, 

respeitando as etapas e prazos nele estipulados, 

observando, sobretudo, o dever de criar cargo 

por meio de lei e prove-los por concurso, 

exonerar os ocupantes nao concursados dos 

cargos extintos, reconduzir os servidores 

concursados aos cargos anteriormente 

ocupados, aproveitar, por meio de procedimento 
1, 

formal, os servidores em disponibilidade ou cujo 

cargo' fora extinto, _bem como abster-se de 

utilizar servidor em funcao para o qual ,n5o fora 

aprovado em concurso, em desvio de funcao. 

Prazo: 30 (trinta) dias contados da juntada do 

projeto nestes autos 

1.4. 	Iniciar a efetiva imiantacao do que 

depender de previsao legislativa logo ap6s a 

promulgacao da respectiva lei. Prazo: 30 (Uinta) 

dias contados da promulgac5o da respectiva 

legislac5o; 

1.5. 	Concluir a efetiva implantacao  do projeto 

de reforma adminitrativa formulada pet° 

profissional tecnico contratado, apresentando 

relatorio detalhado de conclusao nestes autos, 

especificando, principalmente, as mudancas 

efetuadas. Prazo: 180 (cento e oitenta) dias 

contados da adocao do inicio da execuc5o do 

projeto; 
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MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DE SAO PAULO 

1.6. Exonerar todos os ocupantes dos cargos , 

em comiss5o referidos na inicial da presente 

demanda antes da implantacgo da reforma ou 

das etapas desta, caso as obrigacoes afixadas nos  

itens 1.1, 1.2, 1.3, 1.4 e 1.5 seism inadimplidas 

por mail de 60 (sessenta) dias. Em tal hipotese, 

tais cargos dever5o permanecer vagos ate a 

conclusao do concurso public) e nomeacao dos 

aprovados, vedada a contratagao dos mesmos ou 

de outros profissionais para o exercicio das 

mesmas fungaes a qualquer titulo, especialmente 

contratacoes emergenciais ou prestag5o de 

se.rvicos profissionais terceirizados a cargo de 

pessoas fisicas ou juridicas, ainda que por 

processo licitatorio. 

2. DOS EFEITOS' DO INADIMPLEMENTO 

0 inadimplemento de qualquer das `obrigagoes 

fixadas no item 1- Das Obrigagoes - acima disposto, incluindo-se os prazos le 

estabelecidos, implicara, ao MUNICIPIO DE PARAGUAcU PAULISTA, o 

pagamento de multa diaria no valor de 01 (urn) salario minim° vigente a  

epoca do descurnbrimento da avenca, sem prejuizo da execucao das 

obrigageies de fazer ora acordadas e do ajuizamento de demanda voltada 
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MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DE SAO PAULO 

responsabilizacao civil e/ou criminal do agente public° responsavel pelo 

descumprimento. 

Ressalta-se que o presente termo nao obsta a 

adocao de outras medidas que, no boy) destes autos ou em procedimento 

diverso, mostrem-se necessarias para corrigir as irregularidades apuradas, 

caso insuficientes as medidas adotadas pelo Chefe do Executivo, nao obstante 

o cumprimento partial ou total do ajuste, ou coibir-se eventuais atos de 

improbidade administrativa que, direta ou indiretamente, guardem relagao 

corn os objetos deste inquerito civil. 

2. DAS CONSIDERACOES FINAIS 

3.1) 0 presente termo de ajustamento de conduta 

refere-se apenas a obrigacao clue consta do 

pedido formulado no item 3.c da initial da 

presente demanda,  nao gerando qualquer 

reflexo nos demais pedidos la formulados; 

3.2) 	0 projeto de reforrna administrativa a que se 

referem as clausulas 1.1 a 1.5 deste termo 

devera abranger, dentre outros aspectos que 

eventualmente se entenda pertinentes: 
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MINISTERIO PUBLIC() DO ESTADO DE SAO PAULO 

a. A adequacao da destinagao de cargos 

providos "em comissao" ao disposto no 

artigo 37, inciso V, da Constituica'o 

Federal, ou seja, ,previsao tao somente 

para atribuicoes de direcao, chefia e 

assessoramento, 	respeitando7se 

rigorosamente os criterios ail 

estabelecidos para a fixacao da forma 

comissionada de provirnento, bern como 

os principios da razoabilidade e 

propoicionalidade como criterio de 

criacao dos referidos cargos; 

b. 0 aproveitamento dos servidores 

concursados cujos cargos foram extintos, - 

bem como daqueles em disponibilidade, 

caso eXistam, em cargos de atribuicoes e 

vencimentos cornpativeis corn 	os 

anteriormente ocupados; 

c. Extingao dos cargos em comissao cuja 

destinagao nao se compatibilizar corn o 

disposto no artigo 37, inciso V, da 

Constituicao, 	corn 	a 	consequente 

exoneracao do ocupante, caso nao seja 

concursado, reconducao ao cargo 

anteriormente 	ocupado, 	ou 

aproveitamento, caso o seja, salvo a 

• 	 ' 	 . 
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MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DE SAO PAULO 

hipotese de alteragao da -  forma de 

provirnento para "provimento efetivo"; 

d. Alteragao dos Departamentos Municipais 

para 	Secretarias, 	conferindo-se 

autonomia e responsabilidade aos 

Secretarios Municipais para reger cada 

uma das Secretarias; 

e. Previsao e descricao, corn a devida 

proposta legislativa, das atribuicoes de 

todos os cargos do quadro funcional do 

Municipio, incluindo as dos cargos em 

comissao. 

3.3) 0 projeto de refbrma administrativa a que se 

referem as clausulas 1.1 a 1.5 deste termo 

devera conter, no ,minimo, relatorio detalhado 

da atual situhio do quadro funcional do 

Municipio; parecer tecnico detalhado, contendo 

quais cargos, empregos ou fungoes deverao 

sofrer eventual criagao, alteragao ou'extingao; 

justificativa detalhada das reformas; e o projeto 

final de estruturagao; 

3.4) 0 MUNICiP10 DE PARAGUAcU PAULISTA fica 

ciente de que eventual obstaculo ao 

adimplemento das obrigagoes fixadas neste 

termo de ajustamento de conduta devera ser 

8 
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MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DE SAO PAULO 

objeto de imediata comunicag5o formal ao 

Ministerio Publico, de forma objetiva e em 

manifestagao devidamente fundamentada, 

indicando-se a ocorrencia do fato extraordinario 

que impega o cumprimento da avenca no prazo 

fixado; 

3.5) A mera apresentagao da manifestagao a que se 

refere o item 3.2 nao enseja, automaticamente, 

a prorrogagao dos prazos fixados neste termo de 

ajustamento de conduta, o que devera ser 

objeto de manifestaga'o fundamentada a ser 

langada pelo Ministerio Publico; 

3.6) Muito embora o presente termo de ajustarhento 

de conduta tenha por objetivo a adequaggo dos 

cargos providos em comissao aos criterios 

constitucionais, a reforma administrativa a que 

se referem as obrigagoes fixadas neste termo 

poderao abranger quaisquer outros aspectos que 

a Administragao Municipal entenda relevantes, 

desde que respeitados os prazos fixados neste 

termo; 

3.7) 	Concluida 'a obrigagao contida na,clausula 1.1 

deste termo, abre-se as partes a possibiliclade de 

deliberagao quanta-  a necessidade da 

manutencao da liminar concedida pelo Egregio 

Tribunal de Justica nos autos do agravo de 

instrumento interposto pelo Ministerio Publico 

9 
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   MINISTERIOPOBLICO DO ESTADO DE SA- 0 PAULO 

   

   

   

    

   

nos autos desta agao civil pUblica (n 2  0004178-

17.2014.8.26.0417), que proibiu novas 

contratagoes em comissao enquanto nao 

encerrada a demanda. 

4. DA EFICACIA EXECUTIVA  

0 presente termo de ajustamento de conduta produzira 

efeitos depois de homologado em Julio. 

Por estarem 'de acordo, assinam os celebrantes o 

presente compromisso em tres vias de igual teor, para que produza seus 

efeitos juridicos. 

Paraguagu Paulista, 11 de agosto de 2.015. 

FERNANDO FERNANDES FRAGA • 

Promotor de Justiga 

EDINEY TAVEIRA QUEIROZ 

Prefeito do Municipio de Paraguagu Paulista 

MARCELO LUIZ NASCIMENTO 

Chefe de Gabinete em exercicio - testemunha 
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15/03/2016 	 Ap6s 30 dias, greve dos servidores municipais de Paraguagu Paulista chega ao fim 

notioas 
o imOvc4 que vocé 

procura esta aqu 

Rua 7 de Setembro, 553 Centro 
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EM ABRIL - Apae prepara mais urn bingo beneficent... 

27/07/2015 - Acor. , )o 

Apo's 30 dias, greve dos servidores 
municipais de Paraguagu Paulista 
chega ao fim 
Cartao-alimentagao vai para R$ 277,00 e sera implantado o Plano de Carreira. Alem 

disso, os Departamentos sera° transformados em Secretarias Municipals e os cargos 

comissionados serao extintos: 

Foi realizada na manha desta sexta-feira, dia 24, em Paraguacu Paulista, a audiencia 

entre o Prefeito Municipal Ediney Taveira Queiroz, o advogado .da Prefeitura Andre -

Toledo, o presidente do Sindicato dos Servidores Publicos Municipals, Plinio Fernandes, e 

o advogado dos servidores, Bruno Perobeli. 

De acordo corn a materia do jornal A Semana, a audiencia foi marcada polo Juiz de 

Direito e teve•como finalidade chegar a_urn acordo entre as partes para o fim da greve dos 

servidores publicos municipals. 
htto://www.i7noticias.com/oaraauacu/noticia/21380/aDos-30-dias-areve-dos-servidores-municipais-de-oaraquacu-oaulista-cheaa-ao-fim 	 1/12 



15/03/2016 	 Ap6s 30 dias, greve dos servidores munici pais de Paraguacu Paulista chega ao fim 

Depois de 30 dias de paralisagao, o acordo foi feito. 0 prefeito e o Sindicato dos 

Servidores fecharam o valor de R$ 277,00 para o cartao-alimentagao (PAS). Em 

contrapartida,o abono de R$ 100,00 nao sera mais pago aos funcionarios. 

o aumento do cartrao-alimentagao para R$ 277,00 vai beneficiar mais de 600 familias de 

Paraguagu Paulista, já que a abono salarial nao era pago aos professores e o aumento de 

R$ 100,00 no PAS vai beneficiar tambern esta categoria. 

Alern disso, o prefeito assinou urn termo prometendo que nao vai descontar os dias em 

que os servidores ficaram parados e que nao havera persegUigao aos funcionarios que 

aderiram a greve. 

Tambem em um- praZo de aproximadamente 10 dias devera ser assinado urn TAC (Termo 

de Ajustamento de Co.nduta) entre a Prefeitura Municipal e o Ministerio PUblico definindo 

a iniplantagao do Piano Carreira e a transformagao dos Departamentos em Secretarias 
Municipais. 

ApOs assinar o TAC, o prefeito devera contratar em ate 90 dias uma empresa 

especializada e em 180 dias devera sancionar a extingao de todos os cargos 

comissionados. 

Para o advogado Bruno Perobeli, que representou os servidores e acompanhou a grave 

desde a iniciO, elaborando as propostas e fazendo as negociagoes, o movimento chega 

ao fim de forma positiva. 

"Quero agradecer ao empenho dos servidores que aderiram ao movimento, que foi algo 

Unica em Paraguagu, urn ato de cidadania exemplar, uma greve de forma ordeira, pacifica 

e sem abuso", declarou. 

0 advogado agradeceu tambern a populagao paraguaguense que de forma geral apoiou e 

incentivou os servidores grevistas. 

"Nao termina agora, a luta continua em busca de meihorias para os servidores publicos 

que consequentemente colaboram com o desenvolvimento de F'araguagu", 

finalizou. (Fonte: A Semana) 
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